



助学,从一人负笈到千人圆梦;
捐赠,从百辆校车到希望工程;
如今我们拥有了自己的大学。在教育之峰,亚圣一直在攀登……

郑州城市职业学院

Vocational College of Zhengzhou city

地址:郑州市新密溱水路西段 618 号 免费咨询电话:4000 50000

温县:高效高质兴现代农业 山阳区:项目带动促转型发展

要 闻 简 报

张文深调研环保工作

本报讯(记者丰舒雅 实习生殷茵茵)昨日上午,市委副书记、市长张文深实地察看了市环境监控中心,详细了解我市环境保护工作情况,并在市环境保护局召开座谈会,听取工作汇报,对下一步工作提出具体要求。副市长乔学达一同调研。



源头治理 缓堵保畅

破解城市道路拥堵困局·城管问诊篇

交通是城市的命脉。从一定程度上说,交通顺,则城市兴。我市随着经济发展和城市化进程的不断加快,市容秩序混乱、市政公用设施不规范等问题日益突出,造成我市交通拥堵的矛盾日益凸显,解决城区交通拥堵已成为迫在眉睫的重要任务。

那么,城管部门在治理交通拥堵方面又有何良策,应该从何处下手,才能有效缓解交通压力,为市民营造安全、畅通、有序的道路交通环境呢?

“不论是市容秩序,还是违章户外广告,不合理市政设施,都会给城市造成不同程度的拥堵。”市城管局副局长王世峰告诉记者。老城区路网结构设置不合理、人员密度大、商业网点多都是不可避免的历史问题。与此同时,老城区内的马路市场、占道经营、店外经营、流动经营、沿街违章搭建等行为又占用了大量道路交通资源,造成了行人绕行慢车道、慢车道车流混入快车道的现象屡见不鲜,增加了交通疏通过压力。

违章户外广告隐患多。随着城市的发展,户外广告的快速也引发诸多问题,城市公共空间被不断蚕食。有的户外广告设置过密、面积过大,甚至占据街道,不仅严重影响城市环境景观和整体风貌,有的还严重影响道路交通功能的正常发挥,甚至危及道路和行人的安全。

规划不合理的市政、公用设施也对城市道路拥堵负有不可推卸的责任。记者在民主路南段一家银行门前看到,银行私自设置的10多根梅花桩,将一部分人行道圈进自家领地,形成了一个小型停车场。“除了梅花桩外,设置不合理的弱电箱、果皮箱、公共厕所、废弃电线杆,都对行人通行产生了不良影响。”王世峰说。此类设施不仅严重影响了通行人员的有效分流,还会造成安全隐患。

如何破解难题,从源头根治?市城管局相关负责人建议,堵疏结合,合理规划布局。在严禁商贩占道经营、流动经营和取缔马路市场的同时,也要确保商贩、瓜农、菜农有场可进。在城区的便利位置,多建立专业市场,为商贩退路进场提供便利。

加强巡查,建立长效管理机制。对已经存在的市政设施设置不合理,乱建梅花桩、石墩影响市民通行等问题及时处理,还道于民。针对全年不同季节、不同时间建立城市管理应急预案,确保丰收季节的农民有合理的买卖场所,不占道、不抢道。科学设置便民市场,把马路商贩引入固定的市场经营,同一时间、地点,规范管理,解决小商小贩围堵城市道路的情况出现。同时,利用数字化城管监控系统,建立网格化巡查机制,确保第一时间发现问题、解决问题。(下转五版)

大山里的科普社区

本报记者 原文钊

7月30日,位于大山深处的中站区龙洞街道武钢社区的科普图书活动室、科普影院、科普志愿者救助中心和科普健身中心等骨干阵地正在开展科普进社区“创建”工作,该街道结合社区实际,把科普工作纳入社区年度工作计划和精神文明建设规划,在社区下辖的四个居民小区分别设立科普工作点,成立了由40余名文化程度高、热心科教事业的居民组成的科普工作队和科普志愿者服务队,配合有关单位开展好科普宣传知识,让科普工作落到实处,当好推进科普工作的实施内容,认真地听讲。

“科普讲座就是好,每次都能学到新东西。”听课的群众说。武钢社区是龙洞街道的唯一社区,社区里的5000多居民,大部分都是武钢矿退休职工和家属,居民老龄化程度高。社区举办的科普讲堂活动,为老年人普及了很多科

“社区科普工作的开展,提高了大家学习科学知识的积极性,帮助我们解决了许多生活中的问题,也让我们体会到了科技带来的好处,深受我们老年人的欢迎。”该街道居民、77岁的靳禄安老人说。①5

走基层 转作风 改文风



现场速写

本报通讯员 许宏伟

近日,多名国家级小麦研究、博物馆学专家同焦作市、温县部分党政领导齐聚一堂,围绕温县规划启动的小麦博物馆项目献计献策。

要建小麦博物馆,温县底气何来?12个国审、省审小麦优良品种名冠全省,1亿公斤小麦种子外销黄淮海麦区,王乾瑞、吕平安、王素霞等数十位小麦育种专家辛勤耕耘……这些无一不彰显了温县的底气。

像温麦种子这样的特色农业品牌,已经成为推动温县农业增效、农民增收重要引擎。

骄阳似火的八月,笔者走进生机勃勃的温县,感知这里现代农业蓬勃发展的崭新景象。

“强化现代农业发展,效益和质量是关键。实现农业效益由低到高的转变,扎实推

进高效农业建设,必须强科技、夯基础、创品牌、兴产业,走一条有温县特色的现代农业发展道路。”温县县委书记魏日高如是说。

科技引领 增强农业发展活力
该县相继出台多个农业科技创新奖励制度,设立专项农业科技资金,撬动农业科技队伍成长发展;通过“县校联姻”、“县企联姻”等模式,推动小麦太空育种、离子束诱变、“四大怀药”组织培养等多项课题研究取得阶段性成果,进一步激活农业科技自主创新春水。

闻名全国的温县农业研究所曾培育出豫麦25号、国审豫麦41号、国审豫麦49号等6个小麦品种及亩产万斤的怀地黄、怀山药良种。(下转二版①)

本报通讯员 杜永兵 李军鹏

今年1~6月份,山阳区地方财政收入累计完成2.29亿元,占年任务的51.6%;公共财政预算收入完成2.25亿元,占年任务的51.8%;全区固定资产投资预计完成35.03亿元,同比增长6.9%,实现了时间任务双过半。在不久前公布的河南省2012年县域经济社会发展评价结果报告中,该区综合排名一举跨进全省20强,比2011年排名进位10位。

“转型发展,山阳区已然破局。今年年初以来,我们坚持‘务实重干、加快转型’的总

基调,强力实施‘项目带动’战略,把项目建设贯穿于经济发展、城市建设、社会管理、民生改善等各个领域,加快推进产业转型、城市转型、社会转型和领导方式转变,奋力开创山阳区经济社会发展新局面。”山阳区区委书记孟令武说。

三产提档,重构商贾之都。该区围绕三产服务业,依托东方红、艺新和人民路等现有商贸中心,结合南水北调旅游观光带、特色商业街区建设,重点引进建设体量大、档次高、带动力强的复合型城市综合体项目,加快推进东方红国际广场、丹尼斯二期、巴罗国际广场等项目建设,积极运作集装箱物流园、家纺建材城等项目,巩固提升全区商贸集聚、辐射和综合服务功能,打造布局合理、特色鲜明、集聚效应明显的都市商圈和特色街区,着力形成“一区两带五圈”的商贸发展新格局。如今,中海摩登商业街、新山阳商城、壹里洋场、奥斯卡国际影城、五星电器……一个个颇具地标意义的项目共同点缀着该区的商贾繁盛景象。(下转二版②)



疾风骤雨伤玉米 专家助农提建议

本报讯(记者张鹏)昨日凌晨的疾风骤雨,给我市的秋作物尤其是玉米带来了巨大影响,不少地块的玉米倒伏,预计对产量影响很大。如何做好玉米倒伏后的补救工作,将受影响的玉米损失降到最低限度,市农业局及时组织专家组奔赴各县市区进行调查,并给出了针对性很强的补救措施。

专家组建议,对于玉米倒伏后的补救措施,应坚持因地制宜、分类指导,自身调节与人工扶直相结合的原则,最大限度地降低灾害损失。

按玉米倒伏程度可分为下列三种情况:一是轻度倾斜。植株茎秆与地面夹角大于45度。二是严重倒伏或根倒。植株茎秆匍匐在地面上或植株茎秆与地面夹角小于45度。三是茎折。植株茎折,不易扶起。

专家组表示,针对以上三种情况,应做好以下补救措施:第一,对于轻度倾斜的,依靠植株自身向上的生理特性,使其自行恢复生长。第二,对于严重倒伏或根倒的,需要人工扶直。具体而言,从玉米倒伏时的上风头开始扶起,每2垄为一组,每垄取2株玉米,以2垄4株为单位,用根部老叶将其轻松束绑在一起,相互支撑,有利于玉米后期抽穗、授粉和灌浆。需要注意的是,人工扶直一定要在玉米倒伏后2~3日内趁地软及早完成。否则,茎秆和根容易发生折断,造成二次损伤。第三,对于茎折植株相对较少的地块,要及时拔除茎折植株,为其余植株生长提供通风、透光的有利条件,减少损失。

对茎折严重几乎绝收的地块,有意向的农户,可改种叶菜类蔬菜,如萝卜、白菜、生菜、油菜等;也可深耕掩青,培肥地力,为明年小麦增收奠定基础。同时,对田间有积水的地块要尽快除水,以免根系窒息死亡。①5



昨日,孟州市化工镇丰润园生态农业观光园区的员工正在百亩向日葵种植区中进行田间管理。该园区总投资9000万元,占地近2000亩,由焦作正茂农业综合开发有限公司兴建,已辐射带动农户40余户,可提供就业岗位2000余个。

本报记者 刘金元 摄

“一赛一节”简约不简单

本报讯(记者孙军)第七届中国焦作太极拳交流大赛暨2013云台山文化旅游文化节将于今年8月20日至26日在我市举行,筹备指挥部将努力做到简约不简单,精简精练更精彩。

本届“一赛一节”将取消大型文艺演出,不请明星,不搭豪华舞台,不燃放烟火。根据省委、省政府《贯彻落实中央关于改进工作作风、密切联系群众八项规定的若干意见》中进一步减少节俭会数量、提升活动质量的通知要求,本届“一赛一节”严格坚持节俭高效的原则,大大压缩市财政费用的支出,将取消开幕式、闭幕式,合并举办简单的启动仪式。

据“一赛一节”筹备指挥部宣传组介绍,本届交流大赛的启动仪式将于8月

20日9时30分在市体育馆举行,时间上由往届的晚上改为白天。仪式追求一种既节俭又不失隆重热烈的赛事氛围,暖场部分将由我市体育爱好者表演太极拳等,整个时间将控制在45分钟左右。

为压缩不必要的开支,本届大赛取消了市直单位分工接待参赛团队工作,取消了统一组织到陈家沟寻根问祖活动和参赛团队到景区免费交通服务以及返程车票代购等服务及优惠措施,还取消了发放纪念品,改为发放焦作宣传画册等。

“讲究实际,精打细算,把节俭原则贯穿于筹备大赛工作全过程。”昨日上午,市体育局局长郭颂福对记者说。据他介绍,为节俭办赛,市体育局充分挖掘、

整合、利用现有资源。一是大赛所用器材坚持能借不租、能租不买的原则,积极协调借用周边县市器材。同时,请省体育局出面协调,调动省内资源,避免重新购买。充分利用现有会议室和办公用品。二是尽量安排焦作当地人担任辅助裁判员及工作人员参与工作;争取更多的志愿者为大赛服务;在保证工作质量的前提下,尽量使用大学实习生担任礼仪、翻译。三是严格接待标准,全面贯彻执行中央八项规定,取消不必要的宴请,对超标乘车坚决不予报销。

日前,市体育局对电子计分系统进行技术攻关和改进,摆脱了发明单位的技术限制,仅此一项就节约资金近10万元。①5



暴雨凌晨袭来后
3版/都市新闻

斯诺登获准入境俄罗斯临时避难
5版/中国·世界

我国启动金融IC卡电子
现金跨行充值试点工作
3版/都市新闻

我国首列CRH6A型城际动车组
试跑
5版/中国·世界

市女子书画研究会成立

本报讯(记者顾培利)7月31日,焦作市女子书画研究会宣告成立。

市女子书画研究会成立大会推选市人大常委会副主任官素清担任市女子书画研究会名誉会长,选举我市著名女书法家杨帆担任会长,赵黄丽、呼延海燕等11人担任副会长,呼延海燕兼任秘书长。

女子书画研究会的成立标志着我市广大女性书画爱好者有了自己的家园,今后将在更加宽广的艺术舞台上为繁荣焦作书画艺术创作发挥积极的作用。①5